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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ     ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ οικονομικού έτους 2013  

Κ.  Δήμαρχε,  Κες  Κοι  συνάδελφοι  δημοτικοί  σύμβουλοι,  Κες  Κοι 

Εκπρόσωποι και Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου.

Φέρεται σήμερα προς συζήτηση στο Δ.Σ. ο προϋπολογισμός του Δήμου 

για το οικονομικό έτος 2013 σε συνέχεια της ψήφισης των ανταποδοτικών τελών, 

του  τεχνικού  προγράμματος,  του  ετήσιου  προγράμματος  δράσης  και  έχοντας 

φυσικά όλοι σας λάβει γνώση των επιμέρους οικονομικών στοιχείων του προς 

έγκριση προϋπολογισμού καθώς και τα δεδομένα που υπάρχουν μέχρι σήμερα 

για την πορεία υλοποίησης του προϋπολογισμού του έτους 2012.

Η σημερινή  συζήτηση για τον προϋπολογισμό του 2013 γίνεται  σε  μια 

ιδιαιτέρως  δυσμενή  συγκυρία  κατά  γενική  παραδοχή  για  την  Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, σε ένα πολύ βαρύ κλίμα που έχει διαμορφωθεί για την μελλοντική 

πορεία όλων των Δήμων της χώρας. Απλοϊκά για μια Τοπική Αυτοδιοίκηση υπό 

σκληρή επιτήρηση και με συνεχιζόμενες δυσβάσταχτες περικοπές πόρων.

Οι  αιτίες  που  οδήγησαν  στην  σημερινή  κατάσταση  την  Αυτοδιοίκηση 

χιλιοειπωμένες. Ελάχιστοι έως και μηδαμινοί όμως αυτοί που αναλαμβάνουν τις 

ευθύνες τους. Με την συντριπτική πλειοψηφία να επιλέγει τον εύκολο δρόμο της 

ρίψης των ευθυνών σε όλους τους άλλους.

Από  τους  σημερινούς  κυβερνώντες,  τους  διαχρονικά  κυβερνώντες  και 

φυσικά όσους αυτοδιοικητικούς είχαν στα χέρια τους τις τύχες των Δήμων κατά τα 

προηγούμενα έτη.

Με  ξεκάθαρη  επιλογή  σήμερα  της  κεντρικής  εξουσίας,  έχοντας  ως 

‘’σύμμαχό’’  της όλα όσα διαχρονικά  διαμορφώθηκαν,  απεκδυόμενη  σε μεγάλο 

βαθμό των ευθυνών της, να αποτελεί η πολιτική ισοπέδωση και η ταύτιση γενικά 

και αορίστως όλων ανεξαιρέτως των ανθρώπων που ασκούν σήμερα πολιτική. Σε 

συνέχεια  της  λογικής  του  ‘’όλοι  μαζί  τα  φάγαμε’’  του  ‘’όλοι  ίδιοι  είναι’’,  ‘’οι 

καλοπληρωμένοι αιρετοί’’, ‘’οι δικοί τους και οι άλλοι’’ ‘’τα παιδιά των αιρετών’’ και 

άλλοι τόσοι στοχευμένοι και πολιτικά καθοδηγούμενοι απαξιωτικοί χαρακτηρισμοί 

για να πετύχουν ορισμένοι τον στόχο τους. Που δεν είναι άλλος από το να γίνει 

συνείδηση  στην  κοινωνία  ότι  με  όλα αυτά  υπηρετείται  δήθεν  το  περί  δικαίου 

αίσθημα και αποκαθίσταται η παραμελημένη έννοια της νομιμότητας.



Η αλήθεια όμως είναι ότι ο απώτερος στόχος τους είναι να μας σύρουν 

όλους ανεξαιρέτως στον πολιτικό βούρκο που οι ίδιοι έφτιαξαν και που μόνοι τους 

δεν  μπορούν  πλέον  να  τον  ξεπεράσουν.  Για  το  λόγο  αυτό  και  φτιάχνουν 

συνειδητά συμμέτοχους.

Στη  λαίλαπα  αυτή  λοιπόν  ο  Δήμος  Ζίτσας  από  την  πρώτη  στιγμή 

αντιστάθηκε και συνεχίζει να υψώνει πολιτικό ανάστημα.

Γιατί  καταρχήν δεν αποδεχόμαστε και επιστρέφουμε την στείρα ταύτιση 

όχι με λόγια αλλά με πολιτικές επιλογές.

Με  πρώτη  και  καλύτερη  την  υπηρέτηση  της  αλήθειας  από  την  πρώτη 

στιγμή που αναλάβαμε τις τύχες του Δήμου Ζίτσας.

Ενός Δήμου που όπως έδειξαν τα στοιχεία του απολογισμού για το έτος 

2011  μπορεί  σήμερα  με  τις  πολιτικές  που  ασκήθηκαν  να  είναι  βιώσιμος  και 

άκρως λειτουργικός.

Και  όσο και  να ηχεί  περίεργα,  ΝΑΙ να έχει  την δυνατότητα να παρέχει 

στους δημότες του όσα διαχρονικά έχουν κατακτηθεί και αποτελούν ενδεχομένως 

και αυτονόητη υποχρέωση.

Ενός Δήμου που μέσα σε 2 μόλις χρόνια έθιξε ζητήματα που είχαν αφεθεί 

στην τύχη τους για δεκαετίες.

Όπως  το  συμμάζεμα  των  δαπανών,  τους  οφειλέτες  του  Δήμου,  την 

καταμέτρηση  των  τετραγωνικών,  τις  ανταποδοτικού  χαρακτήρα  υπηρεσίες  και 

πάνω απ’ όλα τη διαφάνεια.

Ενός Δήμου που στην υπάρχουσα οικονομική συγκυρία έχει πετύχει να 

διαθέτει  πλεόνασμα,  παρεμβαίνοντας  με  ξεκάθαρες  προτεραιότητες  στην 

καθημερινότητα του Δήμου.

Γιατί επιλέξαμε να μπορούμε σήμερα να μιλάμε από θέση ισχύος απέναντι 

σε αυτούς που θέλουν να αφαιρέσουν από τους πολίτες ότι έχει απομείνει όρθιο 

στη  δημόσια  διοίκηση,  στο  πλευρό  της  κοινωνίας.  Και  χωρίς  κανένα  ίχνος 

υπερβολής αυτή είναι η τοπική αυτοδιοίκηση.

Μέσα σ’ αυτό το βάρβαρο και εντελώς άδικο πολιτικό πλαίσιο που έχει 

διαμορφωθεί για την τοπική αυτοδιοίκηση στο σύνολό της έρχεται σήμερα προς 

συζήτηση και έγκριση ο προϋπολογισμός του Δήμου για το 2013.

Ένας προϋπολογισμός που κανείς δεν γνωρίζει σήμερα υπό το βάρος των 

όσων έχουν ψηφιστεί προσφάτως από την ελληνική Βουλή και έχουν να κάνουν 

με την επιτήρηση των Δήμων, την παρακολούθηση του προϋπολογισμού από 



επιτροπή  του  Υπουργείου,  την  απαίτηση  των  κυβερνώντων για  αυξήσεις  στα 

τιμολόγια σε περίπτωση μη επίτευξης των στόχων, τις μελλοντικές ενδεχόμενες 

απολύσεις  υπαλλήλων και  τα  οποία  δεν  έχουν  διασαφηνιστεί  ακόμη πώς  θα 

εκτελεστεί στην πράξη.

Η Δημοτική Αρχή για ακόμη μία χρονιά κινήθηκε σταθερά στην κατάρτιση 

του προϋπολογισμού με βάση τις συντεταγμένες και τα κριτήρια που και κατά τα 

2 προηγούμενα χρόνια έθεσε ως προτεραιότητα και έχουν να κάνουν πρωτίστως 

με  έναν  ρεαλιστικό  προϋπολογισμό,  προσπαθώντας  να  εκτιμήσουμε  όσο 

καλύτερα  γίνεται  κυρίως  τα  έσοδά  μας  και  σε  δεύτερο  βαθμό  το  πώς  θα 

αποτελέσει  ο  προϋπολογισμός  το  εργαλείο  εκείνο  που  θα  μας  επιτρέψει  να 

παρέχουμε  και  κατά  το  νέο  έτος  τις  υπηρεσίες  αυτές  που  αποτελούν  βασική 

ανάγκη για το σύνολο των δημοτών μας.

Κλείνοντας με την ευχή καταρχήν να είναι αιρετός αυτός που θα κληθεί 

μελλοντικά  να  εισηγηθεί  στο  Δ.Σ.  θέματα  σχετικά  με  τον  προϋπολογισμό  του 

δήμου και όχι κάποιος έξω από αυτήν την αίθουσα και κατά δεύτερον με την ευχή 

να κληθούμε χρονικά όσο το δυνατόν πιο μακριά να κρατήσουμε ενός λεπτού 

σιγή  στη  μνήμη  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης,  σας  καλώ  να  ψηφίστε  τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Ζίτσας για το οικονομικό έτος 2013.

Σας ευχαριστώ.      

             


